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豊川市国民健康保険運営協議会 令和７年度第１回議事録 

 

１ 開催日時   令和７年７月１０日（木） 

午後１時３０分から午後２時３３分まで 

 

２ 開催場所   豊川市役所３階 本３４会議室 

 

３ 委員の定数  １３名 

 

４ 出席委員の氏名 

被保険者代表             緒 河 睦 子 

    同                小 林 尚 美 

同                藪 田 千 賀 

保険医・保険薬剤師代表        竹 本 正 興 

  同                大 山  展 

  同                小 林 孝 治 

  同                伊 藤 幸 剛 

公益代表               神 谷 典 江 

同                福 田  正 

同                小 林 敬 子 

被用者保険等保険者を代表する委員   花 井  彰 

以上１１名 

 

５ 欠席委員の氏名 

被保険者代表             榊 原 るり子 

公益代表               久保田 久 子 

 

６ 説明のための出席者 

福祉部長               小 島  基 

福祉部次長              松 井 誠 治 

福祉部保険年金課長          松 本 謙 司 

福祉部保険年金課 課長補佐      鈴 木 基 泰 

同課 国保保険料係長   佐 藤 佳代子 

同課 国保給付係長    山 本 義 和 

        同課 国保給付係専門員  大 下 律 子 

 

７ 傍聴者 ３名 

 

８ 議事日程 

議題 （１）報告事項 

① 令和６年度豊川市国民健康保険の状況ついて 

② 豊川市国民健康保険条例の一部改正について 
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③ 令和７年度豊川市国民健康保険料について 

④ 令和６年度特定健診実施状況について 

会議の成立 

出席者数は、豊川市国民健康保険運営協議会規則第４条の規定の定足数に達し

ている。 

 

会議経過 

午後１時３０分、事務局福祉部保険年金課長の司会により開会。 

 

○司会（松本課長） 

ただ今から、令和７年度第１回豊川市国民健康保険運営協議会を開催いたしま

す。 

本日ご出席いただきました委員の皆様は、先の委員の任期満了に伴いまして、

新たに、令和７年６月６日付けで、委嘱をお願い申し上げた方々です。お手元に、

委嘱状を配付しておりますので、よろしくお願いいたします。また、本日の資料

のほか、第３期データヘルス計画、国民健康保険必携、国保新聞も配付させてい

ただきました。 

なお、今年度は委員の改選時期のため、現在、会長及び会長代理が空席となっ

ておりますので、ご選任いただくまでの間、事務局が会議を進行いたしますので、

よろしくお願いいたします。 

それでは、お手元の資料の会議次第の「１」でございますが、桑野副市長より、

皆様にご挨拶を申し上げます。 

    副市長あいさつ     

 

ありがとうございました。それでは、以降、着座にて進行させていただきます。 

続きまして、本日は、改選後、初めての協議会でございますので、ここで、委

員の皆様のご紹介をいたします。 

    委員紹介     

 

次に、事務局の職員をご紹介します。 

    事務局職員紹介     

 

それでは次に、会議次第に戻りまして、「２ 豊川市国民健康保険運営協議会

会長及び会長代理の選出について」でございます。 

会長及び会長代理は、国民健康保険法施行令第５条に、「公益を代表する委員

のうちから、全委員がこれを選挙する。」と定められております。 

これにつきまして、どなたかご意見がございましたら、ご発言をお願いいたし

ます。 

 

●藪田委員 

今まで会長には民生委員児童委員協議会から推薦された方に、会長代理には連

区長会から推薦された方にやって頂いていましたので、今回も会長に民生委員児
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童委員協議会理事の神谷委員、会長代理に連区長会より推薦された福田委員を推

薦します。 

 

○司会（松本課長） 

ただいま、藪田委員から、会長には神谷委員を、会長代理には福田委員を推薦

するとの意見がございましたが、他にご意見はありませんか。 

 

[意見なし] 

 

○司会（松本課長） 

お諮りいたします。ただいまご推薦いただきましたとおり、会長には神谷委員、

会長代理には、福田委員にお願い申し上げたいと存じますが、いかがでしょうか。 

 

[拍手] 

 

○司会（松本課長） 

拍手をいただき異議なしということで、神谷委員が会長に、福田委員が会長代

理に決定いたしました。 

次に、会議次第「３ 会長及び会長代理あいさつ」でございます。それでは、 

神谷委員、福田委員に、一言ずつご挨拶をいただきます。神谷委員は会長席へ移 

動してください。 

    会長あいさつ    

    会長代理あいさつ    

 

ありがとうございました。それでは、大変申し訳ございませんが、桑野副市長

は他の公務がございますので、ここで、退席させていただきます。 

    副市長退席     

 

○司会（松本課長） 

それでは議事に入ります前に、本日の協議会は、豊川市国民健康保険運営協議

会規則第４条の規定による定足数を満たしており、会議が成立していることをご

報告いたします。 

なお、豊川市審議会は原則公開となっており、本協議会につきましても「豊川

市国民健康保険運営協議会の傍聴に関する取扱い」に基づき、一般に公開してお

ります。なお、本日の傍聴人は３人です。また、会議録は要点筆記により公開い

たしますので、よろしくお願いいたします。それでは、以後の進行は、神谷会長

にお願いしたいと思います。神谷会長、よろしくお願いいたします。 

 

●神谷会長 

承知いたしました。それでは、会議次第に従いまして次第の４番目、議事録署

名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員には豊川市国民健康保険運営協

議会規則第７条第２項により、「緒河睦子委員」、「竹本正興委員」の両委員を指
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名いたします。よろしくお願い申し上げます。 

本日、５の議題につきましては、（１）の報告事項が４件でございます。それ

では早速、議事を進めさせていただきます。次第５の議題（１）①令和６年度豊

川市国民健康保険の状況について、事務局に説明を求めます。 

 

○佐藤国保給付係長 

「令和６年度豊川市国民健康保険の状況について（資料１ページ）」説明。 

〇山本国保保険料係長 

事前質問(№１～№４)の回答を説明。 

 

    質疑・意見の聴取に入る     

 

●竹本委員 

外国人の収納率について、最近国保新聞に載っていたことで、質問させていた

だいた。全国では６３％と載っていたが、豊川市は手集計で７６％と全国より良

いんだと思いました。 

 

●神谷会長 

私も外国人が低い収納率のままで良いものかと思ったが、収納率を上げる方策

は何かあるか。 

 

〇松本課長 

国では検討をしている最中ですが、入管との連携の強化や保険料の前納などの

議論があります。我々としては、母国語の文章に翻訳したものを送るなど外国人

の方にご理解いただいて納付してもらうようにしている状況です。 

 

●神谷会長 

他の委員でこの件について何かございますか。無いようなので、この件につき

ましてはご了解ということでよろしいでしょうか。 

それでは、議題（１）①令和６年度豊川市国民健康保険の状況についての報告

は、ご了解をいただいたということで、次の議題に移ります。 

    質疑・意見聴取終了     

 

●神谷会長 

議題（１）②豊川市国民健康保険条例の一部改正について、事務局に説明を求

めます。 

 

○山本係長 

「豊川市国民健康保険条例の一部改正について（資料２、３ページ）」説明。 

 

    質疑・意見の聴取に入る     

●神谷会長 
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委員の皆さんから何かございますか。無いようでしたら、この議題につきまし

てはご了解をいただいたということでよろしいでしょうか。 

それでは、議題（１）②豊川市国民健康保険条例の一部改正についての報告は、

ご了解をいただいたということで、次の議題に移ります。 

    質疑・意見聴取終了     

 

●神谷会長 

議題（１）③令和７年度豊川市国民健康保険料について、事務局に説明を求め

ます。 

 

○山本係長 

「令和７年度豊川市国民健康保険料について（資料４、５ページ）」説明。 

  

    質疑・意見の聴取に入る     

●藪田委員 

  保険料について、市町村単位から県で統一という方向で話が進んでいると以

前ありましたが、その後の進捗状況はどうなっていますか。 

 

〇松本課長 

保険料の統一化について、昨年度に大阪府と奈良県が保険料水準の完全統一を

達成しました。愛知県では、まず、各市町村の医療費水準（α）を反映させない

納付金ベースでの統一を令和１１年度に達成することが決まっています。 

 

●藪田委員 

メリットデメリットなど、もう少し私たちにもわかるようにまとめていただく

と、話し合いの場にも加わることができるが、そのあたりがはっきりしないので、

情報をこういう場で出していただけると助かります。 

 

〇松本課長 

被保険者が減ってきていて市町村だけでは財政的に厳しい状況であり、県が財

政運営の主体となり市町村から納付金を集めて医療費を全額支払う、いわゆるス

ケールメリットがあるのは事実でございます。愛知県も現在ワーキンググループ

を作ったりして検討をしている最中で、今は言えることも少ない状況ですが、皆

様にお伝えできる情報は出していきたいと思っています。 

 

●神谷会長 

他の委員から何かありますか。無いようでしたら、この議題につきましてはご

了解をいただいたということでよろしいでしょうか。 

それでは、議題（１）③令和７年度豊川市国民健康保険料についての報告は、

ご了解をいただいたということで、次の議題に移ります。 

    質疑・意見聴取終了     
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●神谷会長 

議題（１）④令和６年度特定健診実施状況について、事務局に説明を求めます。 

 

○大下専門員 

「令和６年度特定健診実施状況について（資料６ページ）」説明。 

事前質問(№５、№６)も併せて説明。 

 

 

    質疑・意見の聴取に入る     

●竹本委員 

国保特定健診受診者に占めるメタボリックシンドロームの割合が全国では２

０．５％とあったが、豊川市は１８．７％と少し低いことがわかった。以前から

ＨｂＡ１ｃは高いと言われていたが、メタボは少ないと感じました。 

 

〇大下専門員 

ＨｂＡ１ｃについては、平成２７年度に糖尿病対策プロジェクトというものを

立ち上げて対策をしてきて、平成２９年度からは県の平均を下回る値で推移して

きました。ただ、最近は少しずつ割合が増えてきている状況で、気を引き締めて

いかないといけないと思っています。 

 

●小林尚美委員 

健診対象者は社会保険や後期高齢者医療に移行しているので減っているが、受

診者が増えているので良かったと思った。年代を聞いたのは、その年代を狙って

対策を考えると受診率がより上がるのではと思いました。新聞には、特定健診の

受診率が約６０％とありました。 

 

●神谷会長 

受診率向上のため、工夫できるところはぜひ取り入れて、ダメなところは辞めて

おけばいいかと思います。健診を受けて健康に暮らせるということも多大なる社

会貢献であることを教えてあげてほしい。 

 

●小林孝治委員 

  病にならず健康寿命を延ばすことが今の日本や次の世代にも良いことである

と、来院される方にもお伝えしているが、難しい。口腔内は糖尿病との関係も非

常に高いので、教育ではないが、正しい知識を持っていただくために僕らも頑張

っていきたい。 

 

●伊藤委員 

  ＨｂＡ１ｃは県平均から下がっていることを資料で見させていただいたが、

逆にＬＤＬは県よりだいぶ高い状態になっているので、豊川市で重点的に抑制

できるような取り組みができるといいと思う。 
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●神谷会長 

初めての委員さんも、机上に置かれた第３期豊川市国民健康保険データヘルス

計画を時間があるときに目を通していただき、豊川市の計画や健診等の取組をご

一読いただくと、次回の協議会で何を言っているのかわかると思いますので、よ

ろしくお願いいたします。。 

他の委員から何かありますか。無いようでしたら、この議題につきましてはご

了解をいただいたということでよろしいでしょうか。 

それでは、議題（１）④令和６年度特定健診実施状況についての報告は、ご了

解をいただいたということで、次の議題に移ります。 

    質疑・意見聴取終了     

 

●神谷会長 

６その他について、事務局に説明を求めます。 

 

○鈴木課長補佐 

  令和８年度予算に反映していただきたい意見、次回開催日時等について説明。 

 

●神谷会長 

  ご説明ありがとうございました。質問も無いようでしたら、これで閉会とさせ

ていただきます。本日は、ご多忙のところありがとうございました。 

 

 

午後２時３３分閉会 

 

 

上記、会議の顚末を記録し、この議事録は、真正であることを認め、ここに署名

する。 

 

令和７年  月  日 

 

 

会     長                

 

 

 

議事録署名委員                

 

 

 

議事録署名委員                


